

全省生态环境保护大会暨绿美广东生态建设工作会议召开

(紧接 A1)要尊重自然规律,着力提升生态系统多样性、稳定性、持续性,加大森林、湿地、海洋等生态系统的保护力度,加强生态保护修复监管,筑牢“三屏五江多廊道”生态安全格局,不断拓宽绿水青山转化金山银山的路径,让生态优势源源不断转化为发展优势。要把握重点任务,积极稳妥推进“双碳”工作,以减污降碳协同增效为总抓手,加快构建清洁低碳安全高效的能源体系,着力发展碳市场,积极开展绿色经贸合作,不断塑造“双碳”竞争新优势。要强化底线思维,坚决筑牢生态环境安全根基,坚持全周期防范重点行业风险,全链条加强生物安全风险防控,更好保障我们赖以生存发展的自然环境。要携手港澳推进美丽湾区建设,全力打造生态环境优美的国际一流湾区,为美丽中国建设贡献广东力量。

黄坤明指出,绿美广东生态建设是广东生态文明建设的战略牵引,也是关系广东长远发展和民生福祉的重要工程。要加大投入、攻坚突破,推动绿美广东生态建设向纵深发展,用心用情绘就岭南山川城乡绿美蓝图。要坚持重点突破与系统推进相结合,大力推进绿美广东生态建设“六大行动”,突出林分优化、林相改善提质,突出点、线、面结合优布局,突出管、防、控并重防护,持续推动绿美广东生态建设走深走实、见行见效。要坚持生态美、产业强、文化兴、百姓富相促进,持续推进点绿成金,深化造绿为绿、加强以绿养绿,不断提升绿美广东生态建设综合效益。要坚持改革创新与守住红线相统一,稳步推进集体林权制度改革,持续推进国有林场改革,加快深化造林、护林、用林机制改革,努力为绿美广东生态建设增动力、添活力。要坚持强强联合、扩主体、拓途径相贯通,通过强化内涵挖掘,打造品牌活动、推进互学互促浓厚全民绿化美化的参与氛围,充分发挥党政机关、企事业单位、团员青年和志愿者以及各民主党派、工商联、无党派人士的积极作用,不断扩大全民绿化美化参与主体和参与途径,切实提高绿美广东生态建设全民参与度。

黄坤明强调,要加强组织领

共绘亚运新的画卷 共创亚洲美好未来

(上接 A1)
体育是社会发展和人类进步的重要标志,是增进人民友谊的纽带。作为亚洲地区规模最大的综合性体育运动会,亚运会将激扬体育精神、展现亚洲风采、促进友谊团结,不断提升亚洲地区的竞技体育水平,成为亚洲体育团结合作的重要平台。中国人民热爱体育、热爱亚运,始终是亚洲体育事业的坚定参与者、积极推动者、重要贡献者。亚运会激发了中国人民参与体育运动的热情,见证了中国体育事业取得的成就。杭州亚运会报名参赛人数创历史新高,是亚运史上规模最大、项目最多、覆盖最广的一届,充分彰显亚洲体育文化的多元性和包容性,必将在亚运史上留下浓墨重彩的一笔,为这一重要体育赛事注入新活力。

亚运会是体育竞技的舞台,是体育健儿拼搏奋斗、突破自我的平台。杭州亚运会上,来自亚洲45个国家和地区代表团的1.2万多名运动员报名参赛。我们期待广大体育健儿相互尊重、彼此激励、突破极限,在激情比赛中展现体育魅力,成就精彩人生。中国派出1329人组成的体育代表团,参加38个大项、407个小项的比赛。大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神,以“使命在肩、奋斗有我”的责任担当,顽强拼搏、超越自我、为国争光,定能向

风起东方,钱江潮涌,弦歌浩荡。今夜,来自良渚古城遗址的“文明之光”,点燃象征亚洲大团结的体育之火,源远流长的中华文明与激情洋溢的体育盛会交相辉映。让我们以梦想为帆、以奋斗作桨,共绘亚运新的画卷,共创新亚洲美好未来。

预祝第十九届亚洲运动会圆满成功! (新华社杭州9月22日电)

广铁集团国庆假期 日均开行列车2838列

羊城晚报讯 记者李志文,通讯员董剑锋、黄渝楚报道:今年铁路国庆黄金周运输为9月27日至10月8日,铁路部门预计,客流将持续高位运行。据悉,目前国庆返程车票已开售,9月28日-30日部分方向仍有余票;10月1日-4日、9月27日及其以前预售期内的车票,各个方向尚有余票。据统计,9月13日-21日,广铁集团已发售火车票突破820万张。

据介绍,广铁集团计划在国庆假期日均开行列车2838列,其中动车组2507列,加开高峰线列车126列。最高日10月6日安排开行列车2947列,其中开行动车组列车2604列,重联动车组列车837列,加开动车组列车193列。

铁路部门提醒,广州南站、深圳北站、长沙南站等客运大站假期客流较大,站外道路极易拥堵,请广大旅客朋友预留充足的时间,尽量选择乘坐地铁前往候车,以免耽误行程。

“今年国庆假期,我们持续优化运力安排,提前打足重点方向、区段运力,采取加开高峰线、图外线、动车组列车重联等方式增加高铁运力供给;通过加开临客、列

主要指标 恢复向好!

羊城晚报记者 陈泽云

9月22日,广东省统计局发布了1月-8月经济数据。前8月,全省规模以上工业增加值2.60万亿元,同比增长2.9%;全省固定资产投资同比增长3.4%;全省社会消费品零售总额3.10万亿元,同比增长5.7%。

整体来看,全省经济发展持续稳定恢复,主要指标当月增速恢复向好,规上工业、制造业投资、社零消费总额、货物和客运量在8月当月的增速均有提升。

看生产:
规上工业增加值
增速连续4个月回升
1月-8月,全省规模以上工

前8月广东规上工业 增加值同比增长2.9%

业增加值2.60万亿元,同比增长2.9%,增速比1月-7月提高0.3个百分点,连续4个月回升。

分行业门类看,制造业增加值增长2.3%,电力、热力、燃气及水生产和供应业增长12.2%,采矿业下降0.5%。

分行业大类看,全省在产工业行业大类增长59.0%,比1月-7月提高2.6个百分点,其中,专用设备制造业增长7.8%,汽车制造业增长7.8%。

分产品看,新能源汽车、集成电路、光电子器件、太阳能电池产品产量分别增长99.2%、29.8%、12.2%、12.2%。8月,全省规模以上工业增加值同比增长4.8%,增速比上月提高0.4个百分点。

看消费:
8月当月社零总额
增速加快
1月-8月,全省社会消费品零售总额3.10万亿元,同比增长5.7%。按经营单位所在地

分领域看,工业投资增长22.9%,增速比1月-7月加快0.2个百分点。

其中,采矿业投资增长80.5%;制造业投资增长19.4%,增速加快1.1个百分点。新动能投资增速良好。高技术制造业、先进制造业投资分别增长21.7%、19.3%。

基础设施投资增长7.4%,其中,电力、热力生产和供应业投资增长30.8%,燃气生产和供应业投资增长58.5%,铁路运输业投资增长12.5%。房地产开发投资下降8.1%,商品房销售面积下降5.5%。

看投资:
制造业投资增长
19.4%
1月-8月,全省固定资产投

分,城镇消费品零售额增长5.0%,乡村消费品零售额增长11.2%。按消费形态分,商品零售额增长3.6%,餐饮收入增长25.2%。

全省限额以上单位通过公共网络实现商品零售额增长15.3%,增速比上年同期提高0.4个百分点,比限额以上单位商品零售增速快14.1个百分点,拉动限额以上单位商品零售额增长4.8个百分点。

基础设施投资增长4.8%,其中,铁路、水路、民航客运量分别增长4.4%、9.4%、4.7%。货物周转量增长4.7%,港口货物吞吐量增长8.9%,集装箱吞吐量增长0.6%。

客运量增长66.8%,其中,铁路、水路、民航客运量分别增长92.4%、286.7%和112.0%。旅客周转量增长98.3%,其中,铁路、水路和民航分别增长82.8%、339.6%和121.4%。8月,全省货运量、客运量分别增长6.8%、63.8%,增速比上月分别加快2.5个、1.8个百分点。

PPI、IPI 分别下降1.4%、2.7%,降幅分别比上月收窄0.5个、0.7个百分点。

看人气:

客运量增长66.8%

1月-8月,全省货运量同比增长4.1%,增速比1月-7月提高0.4个百分点,其中,铁路、民航货运量分别增长4.4%、9.4%。货物周转量增长4.7%,港口货物吞吐量增长8.9%,集装箱吞吐量增长0.6%。

客运量增长66.8%,其中,铁路、水路、民航客运量分别增长92.4%、286.7%和112.0%。旅客周转量增长98.3%,其中,铁路、水路和民航分别增长82.8%、339.6%和121.4%。8月,全省货运量、客运量分别增长6.8%、63.8%,增速比上月分别加快2.5个、1.8个百分点。

广州举行庆祝2023年中国农民丰收节活动

共享乡村丰收硕果 饱览乡村美丽胜景

羊城晚报讯 记者许悦、通讯员穗农轩报道:9月22日上午,广州市庆祝2023年中国农民丰收节主会场活动在从化区艾米稻香农业园举行,迎接即将到来的第六个中国农民丰收节。即日起至国庆假期,广州将以“1+10+N”方式,即1个全市主会场、10个区分会场和多个镇(街),陆续举行独具地方传统人文特色的庆祝活动,全民共享广州乡村丰收硕果、饱览美丽乡村胜景。

现场授匾示范点

今年的农民丰收节是党的二十大胜利召开后的第一个丰收节,也是全面开启农业强国建设的第一个丰收节。为保持全面推进乡村振兴继续走在全国前列,活动中,广州发布了系列强农惠农政策。同时,活动为获得省粮食生产、撂荒耕地复耕复种先进单位及个人进行了表彰,以强调农业阵线始终将粮食生产作为“三农”工作重中之重,坚决守住粮食安全底线的使命感与责任感。

现场还举行了省级休闲农业和乡村旅游示范点,省级重点龙头企业、市级合作社示范社授匾。广州市海珠区一方田都市农园、广州市白云区省乡村振兴文化服务产业园、广州市黄埔区新龙镇等6家企业、镇街,荣获2023年省级休闲农业和乡村旅游示范点;广州市钱大妈农产品有限公司、广州市供销社农产品经营有限公司、广东宝桑园健康食品有限公司等11家企业,获颁2023年省级龙头企业牌匾;广州市番禺区金泉农业专业合作社、广州新村瑞丰农机农业专业合作社、广州从化区敏诚种植专业合作社等5家合作社,获评2023年广州市级合作社示范社。

从化区农业农村局介绍,花卉是该区农业主导产业之一,从化花卉产业园是广州市第一个“国字号”现代农业产业园,拥有3个国家级科技创新平台,全区小盆栽产量占珠三角地区60%,广州花卉珠江研究创新中心产出全国1/8的红掌。

活动现场还利用5个帐篷营地,设计从化区五镇三街展示区,将农文旅元素融合起来,展示从化主导产业、特色农业、乡村美食、秋冬季节旅游产品、土特产品、特色菜品……吸引不少人驻足了解产品、品味从化味道。现场颁发了“最优参展单位”“最佳创意展”“最具人气展”,激励各镇街在“三农”高质量发展道路上奋勇争先、赛龙夺锦。

从化区农业农村局介绍,花卉是该区农业主导产业之一,从化花卉产业园是广州市第一个“国字号”现代农业产业园,拥有3个国家级科技创新平台,全区小盆栽产量占珠三角地区60%,广州花卉珠江研究创新中心产出全国1/8的红掌。

本次活动由广东省农业农村厅指导,广州市农业农村局、广州市“百千万工程”指挥部办公室、广州市从化区人民政府主办,广州市从化区农业局、广州市从化区街口街道办事处、广州市从化区城郊街办事处承办,广州艾米稻香谷生态发

展有限公司、广州市从化区文化馆协办,中国太平洋财产保险股份有限公司广东分公司为支持单位。

从化特色展区绽放

为丰富节庆举办地的从

2024年广东高考11月1日起报名

考生需做好两个留意

羊城晚报记者 孙唯

日前,广东省招生委员会宣布,广东2024年普通高校招生统一考试(简称普通高考,下同)报名工作将于2023年11月1日至10日进行。

选考科目要求重大调整 考生需留意

相比2023年,2024年高考报名条件基本没有太大变化。2024年广东普通高校招生统一考试报名时间为2023年11月1日至10日。考生报名包含系统注册、网上报名和确认报名共3个步骤,其中系统注册和网上报名的时间为11月1日至10日,确认报名时间为11月6日至10日。普通高考体检时间为高考报名后至2024年2月23日。

由于2024年本科高校招生专业选考科目有重大调整,例如物理+化学选考科目比重上升、不再提“或”选考组合要求、部分专业必选政治等。拟参加2024年广东省普通高考的考生应登录省教育考试院网站,查看在粤招生高校本科专业(类)选考科目要求,了解自己的选科情况与目标高校招生专业(类)选考科目要求。此外,高水平运动队的报考条件也更加严格,2024年起,高校高水平艺术团不再从高校招生

环节选拔,由相关高校从在校生中遴选培养。这些都需要考生多加留意。

此外,准备参加2024年普通高校招生录取(含春季高考和夏季高考)的六类考生均需在此次报名,包括普通高等学校招生统一考试(高考)考生;普通高等学校招收中等职业学校毕业生统一考试(简称“3+证书”考试)考生(含报考高职院校的退役士兵、西藏新疆内地应届毕业生);高职院校依据普通高中学业水平成绩录取(简称依学考成绩录取)考生(此类考生报名参加普通高中学业水平考试的条件安排另行通知);高等学校单独组织考试(含免试)及单独录取的保送生、运动训练、武术与民族传统体育专业、高水平运动队(单招)、职教师资、残障(单招)、消防救援(单招)等类型考生;报考高职院校自主招生(含现代学徒制试点等,简称高职自主招生)及中高职贯通三二分段高职业段(简称三二分段)考生;高等学校五年一贯制录取并于2024年进入高职阶段学习(简称五年一贯制)学生。

艺考重大变化 考生需留意

2024年,广东艺考将正式迈入“统考时代”,体育艺术类高考有了不小的变化。艺体类文化课考试科目和普通类文化课考试科目一致。其中,首选科目物理或历史均可。

艺术类专业能力考试分为省统考和校考。音乐类、舞蹈类、表演类、播音与主持类、美术与设计类、书法类六个类别省统考由广东省教育考试院组织,采取全省统一命题、统一考试、统一评分的形式,戏曲类考试模式另文通知,艺术类考生只能选择其中一种,不得兼报;其中,音乐类考生在音乐教育、音乐表演-声乐、音乐表演-器乐三个专业方向选择填报并允许兼报;播音与主持类考生在普通话、粤语两个专业方向选择填报并允许兼报;表演类考生在戏剧影视表演、服装表演、戏剧影视导演三个专业方向选择填报并允许兼报。校考由招生院校自行组织,参加校考的考生必须报名参加相应艺术类专业的省统考。

根据教育部相关文件精神及广东工作安排,2024年起健美操、啦啦操等体育类项目纳入体育类专业考试招生,其中健美操、啦啦操专业能力考试实行省统考。体育、艺术类考生报名时,需认真了解此前发布的体育、艺术类专业考试招生的相关政策。

2024年研考预报名24日启动

广东设置51个报考点

2023年10月下旬至11月上旬进行网上确认(请考生密切留意报考点相关公告)。所有考生均应按报考点的要求在规定时间内对并确认其网报信息,逾期不再补办。报名信息经考生确认后一律不作修改,因考生填写错误引起的一切后果由其自行承担。

广东2024年硕士研究生招生考试共设立51个报考点,包括广州、东莞、江门、湛江、茂名、肇

庆、汕头、梅州、中山、韶关、深圳、珠海、佛山、揭阳、阳江、河源、汕尾、清远、云浮、惠州、潮州市招生办公室(考试院、考试中心)以及中山大学、华南理工大学、华南师范大学、广东工业大学等高校。

报名期间,如个别报考点因考生过于集中超过其考场容量,广东省教育考试院将根据实际情况适当调整部分考生到其他报考点或备用报考点参加考试。

第三届“南粤家政”技能大赛总决赛下周开赛

240多名家政好手同台竞技

羊城晚报记者 周聪、通讯员粤仁宣报道:第三届“南粤家政”技能大赛总决赛来了!9月22日,记者从广东省人社厅获悉,9月25日-27日,广东省第三届“南粤家政”技能大赛总决赛将在梅州开幕,全省240多名选手将围绕育婴员、家政服务员、养老护理员、健康照护师四大项目展开角逐。本次决赛为省级一类竞赛,优秀获奖选手将有机会被授予“广东省五一劳动奖章”“广东省技术能手”等荣誉称号,激励更多劳动者投身家政行业。

“南粤家政”工程已经实施四年,在育才、扩就业、促内需、惠民生等方面持续发力,不断增强内生动力,向高质量发展迈进。广东省人社厅副厅长谢忠保表示,“南粤家政”工程拓宽

了一条家政人才技能提升、职业发展的通道。据统计,四年来广东累计开展母婴、居家、养老、医护技能培训150.41万人次,“南粤家政”职业技能等级认定范围覆盖13个职业(工种),让从业人员学习更有方向、工作更有奔头。

家政技能大赛既是广东省家政人才技能交流的“竞技场”,也是全省“南粤家政”工程实践成果的“展示窗”。据介绍,广东省第三届“南粤家政”技能大赛从今年7月开始在全省范围正式启动。几个月来,各市先后举办市级家政技能选拔活动,形式新颖、亮点纷呈。本届大赛规模大、人数多,累计报名参赛人数超过5000人,其中30岁以下的年轻选手占

38.3%,男性选手数量比上届明显增加。广州超56%选手接受过高等教育。

据介绍,本次比赛项目紧扣“南粤家政”特色,以真人案例导入生活、工作遇到的各种问题,全方位模拟实践情景,如育婴员项目重点关注营养照护活动中的科学育儿知识和技能;养老护理员项目侧重考察老人生活起居、保健康复等方面照护能力;家政服务员项目突出考核家务管理、美化居家、规划收纳等方面

的技能;医疗护理员项目聚焦评估临床思维与判断、人文关怀及沟通技能等服务水平。

据悉,今年的获奖选手还将

有机会被同时授予“广东省技术能手”“广东省三八红旗手”“广东

省优秀共青团员”等荣誉称号。

据介绍,2023深圳马拉松将对

迈入“全马”时代!

深圳马拉松报名通道开启

羊城晚报讯 记者王俊报

道:22日,深圳马拉松官方微博

</